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Образотворча діяльність є потужним засобом зближення людей, своєрідним 
«мостом» між фахівцем і клієнтом, що необхідно при труднощах у контакті, у спілкуванні з 
приводу надто складного і делікатного предмета [1]. 

Арт-терапія апелює до внутрішніх, самозцілюючих ресурсів людини, тісно 
пов’язаних з її творчими можливостями. Відмінною рисою людини є здатність, і одночасно 
потреба, у відображенні свого внутрішнього світу. Ця особливість доз воляє активно 
переробляти інформацію, яка надходить ззовні. У результаті – у психіці індивіда 
виробляються різні адаптивні меха нізми. Вони дозволяють людині краще пристосовуватися 
до життя, бути більш успішною в постійно мінливому світі. У процесі взаємодії зі світом 
людина прагне усвідомити себе як особистість, зрозуміти свою роль в житті, залишити 
«слід». Цей слід залишається не тільки у вигляді господарської діяльності, а й у продуктах її 
активної психічної діяльності. Однією з яскравих форм її прояву можна вважати мистецтво і 
творчість, що є наслідком процесів переробки інформації при взаємо дії з навколишнім 
світом. Причому особистість буде розвиватися гармонійно, якщо ці процеси несуть 
конструктивний характер  [4]. 

Можна стверджувати, що на сьогодні назріла необхідність формування арт-терапії як 
окремої спеціальності. У більш віддаленому майбутньому, як і в інших країнах, можлива 
інтеграція арт-терапії в систему медичного страхування, освіти, що приведе до того, що ця 
сфера стане невід’ємною частиною соціальних заходів профілактичного й реабілітаційного 
характеру [3]. 

Висновки. Таким чином, усе вищесказане дозволяє зробити висновок, що 
використовуючи весь комплекс соціально-психологічної підтримки, який включає прийоми 
і методи арт-терапії у діагностичну, профілактичну, корекційну роботу, створюються 
сприятливі можливості для самовираження дітей, які мають різноманітні проблеми, 
підвищується їх інтерес до оточуючої дійсності. При цьому відбувається не тільки 
здійснення процесу навчання і виховання, а і здійснюється процес соціалізації таких дітей. 

Арттерапія є одним із цікавих методів сучасної психологічної роботи, який 
застосовується саме для корекції психічного стану, зокрема, вирішити психопрофілактичні 
завдання, за допомогою певних методик (креативних), для того, щоб саме через художні 
засоби, діти змогли за допомогою них, виразити свій емоційний стан та свої переживання. 
Арттерапія, якщо взяти конкретніш, то застосовується для того, щоб дитина змогла 
виразити свій емоційний стан, свої певні переживання, виразити свою творчу особистість, 
але головне завдання, щоб змотивувати дитину до мистецтва. Головна мета арттерапії це те, 
щоб дитина навчилась та зуміла спілкуватися з навколишнім середовищем за допомогою 
дій та певних звукових засобів. Саме арт-терапія дає змогу висловити свій глибокий 
внутрішній стан, свої емоції, переживання, боязкість. 
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Постановка проблеми. Кожен день людина слухає різну музику: у транспорті, 
магазині, на вулиці, вдома, на концерті, при підготовці до занять. При цьому відомо, що 
звуки, особливо гармонійні, справляють істотний вплив на психічний стан людини, а отже й 
на її поведінку. Своїм ритмом, мелодією, гармонією, динамікою, різноманітністю музика 
викликає палітру почуттів і настроїв. Для сучасної молоді музика стала невід’ємною 
частиною соціального життя. Переваги при виборі музичних треків досить індивідуальні, 
однак існують основні тенденції, які дозволяють виділити найбільш популярні серед молоді 
стилі для прослуховування.  

Сьогодні існує безліч молодіжних музичних напрямків, кожен з яких має своїх 
прихильників. Музичні уподобання, як невід’ємна частина естетичних, психологічних, 
світоглядних, життєво-стильових переваг і установок, відіграють вирішальну роль у 
формуванні духовного обличчя молодого покоління. Часте прослуховування музики, 
безумовно, позначається на особистості молодої людини. Психічні стани, в свою чергу, 
виступають в «якості будівельного матеріалу» для формування особистості. Вони можуть 
позитивно впливати на виконувану діяльність, на процес спілкування, а можуть і 
дезорганізовувати їх. Психічний стан - це своєрідне накопичення психоенергії [3].  

Мета дослідження: проаналізувати  вплив різних стилів музики на психічний стан 
особистості. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Особливе значення музики, як засобу 
впливу на людину, було відоме ще з прадавніх часів. У літературних джерелах зустрічаються 
спроби тлумачення об’єктивних можливостей впливу музики на психічний стан людини ще у 
стародавньому Китаї, Єгипті, Індії та інших країнах. Здавна дослідники вивчають те, як 
людина взаємодіє з музикою: досліджується процес творчості, в результаті якого з’являється 
музика, особливості її сприймання, той вплив, який вона має на психологічний стан людини. 

Музика (грец. – «мистецтво муз») являє собою мистецтво з’єднання експресивних і 
понятійних комбінацій вокальних та інструментальних звуків, що приносять задоволення. 
Розвиток музики відбувався спільно зі зміною чуттєвої сприйнятливості людини [1]. 

В результаті досліджень британського вченого А. Норта було виявлено, що 
поціновувачі класичної музики і джазу є більш креативними за інших, фанати поп-музики 
відрізняються працелюбністю, а шанувальники важкого металу рідко демонструють 
доброзичливість і м’якість характеру. Зв’язок між рисами особистості та музичними смаками 
носить універсальний характер, і якщо не брати до уваги різницю у віці, люди, які віддають 
перевагу одній і тій ж музиці є достатньо схожими. А. Норт вважав, що музичні вподобання 
говорять про людину більше, ніж національність або професія [2].  

На думку психологів, сприйняття музичного твору це складний і комплексний процес, 
що включає в себе і емоційний, і інтелектуальний фактори. На організм людини музика 
здійснює як прямий вплив (зокрема, вплив звуку та ритму на клітини, органи, функціональні 
процеси), так і опосередкований (за допомогою емоцій). Також, музика може сприятливо 
впливати на здоров’я та розвиток людини: гармонізує світ почуттів, зцілює тіло, наповнює 
енергією, силою; впливає на інтелект і мозок, покращуює пам’ять, прискорює процес 
навчання.   

Сьогодні існує безліч музичних жанрів, кожен з яких здійснює своєрідний вплив на 
людину. Рок-музику довго вважали музикою, яка гнітить  психіку, однак в результаті 
спеціальних досліджень було з’ясувано, що це справедливо тільки для важкого металу. В 
цілому рок пробуджує, заряджає енергією, допомагає знаходити сили до життя і подолання 
проблем. Доведено, що музика напрямку поп негативно позначається на інтелекті людини. 
Отримуючи примітивну інформацію при прослуховуванні, людина поступово звикає 
примітивно мислити. Вважається, що джаз – музика, яка заспокійливо діє на психіку, здатна 
занурити в легкий транс, розслабити, доставити естетичне задоволення. Класична музика є 
ідеальною для людини і її психічного стану. Психологи стверджують, що саме класика 
призводить до гармонії почуттів, емоцій та відчуття людини. Класична музика «відганяє» 
сумні думки, усуває стреси та депресії. Прослуховування класичної музики гармонізує 
особистість людини, дозволяє дітям швидше розвиватися інтелектуально [2]. 
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Музика впливає на людину залежно від її індивідуальних особливостей, характеру, 
темпераменту особистісних якостей. Те, що на перший погляд повинно викликати 
роздратування, несподівано стає засобом для заспокоєння. Коли людина росте, розвивається 
як особистість, змінюються й її музичні смаки та уподобання. Нерідко ті, хто активно 
займається особистісним зростанням, перестають слухати «поп» і  починають захоплюватися 
іншими напрямками. Завдяки музиці людина може знайти в собі нові сили, вона допомагає  
побачити життя в нових тонах і фарбах. У ній людина може знайти надію та зміцнитися [3].  

В ході експериментального дослідження, нами було проведено опитування, серед 25 
учнів 9 класу, з метою визначення улюблених жанрів музики. Аналіз результатів показав, що 
50% дітей полюбляють слухати поп, 30% - віддають перевагу року, 15%  опитаних 
подобається слухати класику і 5% - слухають джаз. 

В процесі подальшої роботи, проводилось додаткове опитування серед учнів того ж 
класу, мета якого полягала у з’ясуванні того, чи знають діти, що музика впливає на їх 
психічний стан. Результати показали, що більшість дітей (44%) взагалі не знають про вплив 
музики  на стан людини, 28% опитаних вважають що музика чинить вплив і така ж кількість 
(28%) вважають що музика ніяк не впливає на їх стан. 

На заключному етапі експерименту учням було запропоновано прослухати певний 
жанр музики, після чого, учасникам необхідно було визначити свій емоційний стан. 

Отримані результати представлені у таблиці 1: 
Таблиця1. 

Вплив музичних жанрів на психічний стан респондентів 

№  Стани 
Розподіл вибірки за музичними уподобаннями (у%)  

Класична Рок Електронна Поп Джаз 

1 Байдужість 50 15 30 10 30 

2 Дратівливість 15 5 10 15 15 

3 Емоційне піднесення 10 45 25 50 20 

4 Розслаблення 20 15 10 20 25 

5 Спокій 5 20 25 5 15 

 

Отже, за результатами дослідження було з’ясовано, що учням, які брали участь в 
експерименті, більше подобається рок- і поп - музика. Після її прослуховування 45% (рок) і 
50% (поп)  відчували емоційне піднесення. Натомість, мало кому припала до душі класична 
музика і джаз: 50% (при прослуховуванні класичної музики) і 30% (при прослуховуванні 
джазу) байдуже реагували на ці жанри музики; також,  цей жанр викликав дратівливість у 
15% учасників. На нашу думку, такі результати можна розглядати як наслідок того, що 
сучасні діти переважну кількість вільного часу проводять у соціальних мережах, де 
популяризується саме сучасна музика, натомість класичні жанри залишаються поза 
трендами. 

Висновок. Музика чинить вплив на емоційний стан і загальний тонус людини, 
допомагає знаходити ті засоби та шляхи, думки і необхідні емоційні імпульси, які 
спонукають до боротьби. Важливо використовувати цілющій вплив музики для зміцнення та 
покращення  психічного здоров’я людини. Адже музика здатна допомагати зрозуміти 
навколишню дійсність, оскільки справжні естетичні враження, насолоду від зустрічі з 
музичним мистецтвом дістає лише той, хто вміє уважно слухати, переживати, 
розмірковувати над почутим. Отже необхідно змалку привчати дітей до роботи розуму і 
душі, збагачувати їхній досвід спілкування з музичними творами. 
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Постановка проблеми. Починаючи з 24-го лютого відбулися кардинальні зміни у 
свідомості й поведінці українців. Наша країна зазнала військової агресії і увага практично 
всіх громадян зосередилась на ЗМІ, які сповіщали про дійсний стан речей, військові новини 
тощо. В тилу ми продовжуємо боронити нашу країну адже ми залишаємось на 
інформаційному фронті. Саме тому інформаційна гігієна є важливим критерієм, що 
допомагає нам захищати себе та своїх близьких від фейкових "вкидів", які мають на меті 
дезорієнтувати нас, змусити повірити в брехню та зламати нашу віру в перемогу. Всі ми 
повинні знати основи медіаграмотності, особливо під час війни, і це є актуальною 
проблемою. 

Мета статті – визначити основи інформаційної гігієни та правила медіаграмотності, 
підготувати рекомендації для розвантаження свідомості від новин. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Проаналізувавши наукову літературу ми 
з’ясували, що вивченням даної проблематики займалася низка науковців таких галузей як 
психологія, соціальна психологія, політологія, соціологія, педагогіка. Зокрема:  Дем’яненко 
В., Коваль З., Халамендик В., Бойко С., Мельник Р., Мороз О. та інші вчені. 

Наш мозок може сприйняти та запам’ятати велику кількість інформації. Якщо ми 
щодня чуємо, читаємо і бачимо негатив, відповідно це залишаються у нашій пам’яті. Події, 
які викликають стрес, тривогу, відчай та інші негативні емоції – це те, що ми можемо 
отримувати та відчувати щодня через сприйняття і повідомлення. Важко повірити, але така 
інформація може викликати емоційну залежність, тоді розважальні, позитивні програми нам 
уже здаються не такими цікавими. Головна мета інформаційної гігієни – це запобігання 
негативному впливу інформації на здоров’я та соціальне благополуччя людини, 
суспільства.[4] 

Мас-медіа (ЗМІ) – це засоби масової інформації, які поширюють інформацію для 
широкої аудиторії через телебачення, радіо, газету, інтернет-ресурси тощо. Вони мають 
значний вплив в суспільстві тому, що впливають саме на суспільну свідомість. Мас-медіа 
виконують наступні функції: 

1) Інформаційна функція – надає інформацію щодо подій та ситуацій у суспільстві та 
світі; 

2) Узгоджувальна функція – пояснює події та інформацію, підтримує усталені норми, 
координує окремі дії, встановлює пріоритети і статуси; 

3) Функція підтримання спадкоємності культурних досягнень – забезпечує розвиток 
панівної культури, визнання субкультур і створення можливостей для нових надбань 
культури; 

4) Розважальна функція – забезпечує розвагами для зменшення соціальної напруги в 
суспільстві; 

5) Мобілізаційна функція – проводить соціальні заходи у різних сферах людської 
діяльності: політичній, економічній, трудовій, військовій, релігійній.[5] 

Варто зауважити, що повна відмова від ЗМІ не сприяє розвитку критичного мислення. 
І в умовах, коли мас-медіа здійснюють потужний вплив на людську свідомість, 
актуалізується необхідність вдосконалення навичок адаптації в інформаційному просторі, 
особливої значущості набуває розвиток медіаграмотності особистості. [2;1] В зв’язку з цим, 
необхідно зазначити основні правила інформаційної гігієни. 
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